
Monsieur le ministre, très cher Marc, 

Monsieur le député européen, 

Monsieur le député, Cher Nicolas, 

Madame la sénatrice, cher Annick, 

Monsieur le sénateur, cher Jean-François, 

Madame la vice-présidente du Département, 

Monsieur le conseiller départemental, cher Thierry, 

Monsieur le président de la Communauté de communes du Val 

Marnaysien, 

Madame, messieurs les vice-présidents du Grand Besançon 

Métropole, 

Mesdames, messieurs les maires, 

Mesdames, messieurs les élus, 

Madame la présidente de la chambre des métiers et de l’artisanat, 

Mesdames, messieurs, les acteurs économiques, 

Mesdames, messieurs les présidents d’associations, 

Mesdames, messieurs, 

Chers amis, 

 

Je voulais vous remercier d’être présent aussi nombreuses et 

nombreux. Vous me faîtes le plaisir et l’amitié d’être ici, cela me 

touche beaucoup. 

 

Je suis heureux de voir des visages que je n’avais pas vu depuis 

plusieurs semaines, mais je sais qu’il ne vous a pas échappé que ces 

derniers mois n’ont pas été de tout repos. 

 

Ce mandat de député, je le vis depuis 4 mois. 4 mois intenses, 

passionnés, passionnants. 

 

Je le vis dans l’hémicycle à Paris, bien sûr, mais je le vis également 

intensément ici en circonscription. 



 

Je pense qu’un député est un bon législateur s’il garde les pieds sur le 

terrain, s’il vote les lois en ayant conscience à qui et pourquoi elles 

s’appliquent. 

 

Je veux en votant la loi avoir l’image du citoyen, de l’entreprise, de 

l’association à qui elle s’adresse et à qui elle peut rendre la vie 

concrètement plus simple, plus juste, meilleure. 

 

Je considère également mon rôle de député comme celui d’un 

ambassadeur de son territoire, à l’écoute des besoins et en soutien des 

initiatives locales. 

 

Depuis 4 mois, j’ai rencontré plus d’une cinquantaine de maires de la 

circonscription, visité des entreprises, des exploitations agricoles, des 

associations, soutenu leurs projets, relayé leurs actions et leurs 

préoccupations. 

 

Dans la continuité de mon engagement dans la circonscription, Je 

voulais vous annoncer que je lancerai prochainement 3 initiatives qui 

me tiennent particulièrement à cœur. 

 

Comme je m’y étais engagé durant ma campagne, je proposerai en 

2023 un dispositif d’accompagnement des jeunes en recherche 

d’emploi, sous la forme de mentorat et de parrainage, en mobilisant 

les réseaux de chefs d’entreprise. Je veux m’engager dans l’accès à 

l’emploi pour les jeunes qui en sont les plus éloignés. 

 

Ma deuxième initiative part d’une conviction : la confiance entre les 

élus et les citoyens ne se reconstruira que par la proximité. 

 



Dès le mois de février, j’organiserai des permanences de proximité 

dans les mairies de la circonscription afin de permettre aux habitants 

de me rencontrer directement dans leur commune. 

 

Enfin, il essentiel pour moi de permettre à nos concitoyens d’être des 

acteurs, de construire des propositions. 

 

Aussi, des comités thématiques verront prochainement le jour. 

Composés d’experts, de professionnels d’un domaine de compétence 

et de citoyens, ils serviront d’incubateurs d’idées pour répondre à des 

problématiques concrètes.  

 

Ma permanence parlementaire sera évidemment un lieu de rencontre 

pour tous.  

 

Elle accueillera les habitants de la 1ère circonscription du Doubs qui 

souhaiteront échanger, me faire part de leurs difficultés et de leurs 

préoccupations. 

 

Je l’ai voulue au rez-de-chaussée, facile d’accès et accessible aux 

personnes en situation de handicap.  

 

Ma permanence sera aussi un lieu qui dépasse les clivages politiques. 

Je suis un député de la majorité présidentielle mais je n’oublie pas que 

je suis le représentant de tous les citoyens, qu’ils partagent ou non 

mes idées. 

 

Enfin, cette permanence c’est un lieu de travail pour mon équipe et 

je veux vous les présenter. 

 

Ils sont aussi un élément important dans la réussite du mandat d’un 

député. 



 

Tout d’abord, ma suppléante Laurence Cornier, cadre supérieur de 

santé au CHU de Besançon. Elle ne s’attendait pas à vivre cette 

aventure. Nous sommes très complémentaires et je sais pouvoir 

compter sur elle pour me représenter lorsque je suis à Paris. 

 

Dans cette permanence, vous serez accueillis par mes deux 

collaborateurs en circonscription, Mathieu Farrero et Yaye Kaba. 

 

Mathieu est principalement chargé des relations avec les collectivités 

territoriales, avec les élus locaux. 

 

Yaye est chargé des interpellations citoyennes et des relations avec les 

institutions locales. 

 

J’emploie également une 3ème collaboratrice, à l’Assemblée 

nationale. Dorine Ramos se charge du suivi du travail législatif dans 

l’hémicycle et en commission des affaires culturelles, éducation et 

sports. 

 

Ce n’est pas un hasard si j’ai tenu à installer ma permanence 

parlementaire dans le quartier de Planoise.  

 

C’était un engagement de campagne pris auprès des planoisiens, je 

l’ai tenu. 

 

C’est un quartier aux problèmes bien réels mais un quartier attachant, 

solidaire. J’ai eu la chance d’y enseigner pendant près de 10 ans, de 

faire de magnifiques rencontres, j’y ai des amis. J’y suis très présent. 

 

Installer ma permanence parlementaire ici à Planoise, c’est ma façon 

de dire aux Planoisiens, qui traversent parfois des moments difficiles, 



que je suis à leurs côtés. J’ai toujours été à leurs côtés, je ne les 

abandonnerai pas. 

 

Je tiens à remercier l’école de commerce ECM et ses 4 dirigeants, 
Claude Filisetti, présent aujourd’hui, Eric Amiotte, James Brutillot et 
Sébastien Cretin, pour la location des locaux de leur splendide école 
dans lesquels nous aurons le plaisir de prendre un pot tous ensemble. 
Merci aussi à Salomé Roche, responsable communication de l’école et 
présidente de l’association Lafayettes entreprises pour sa présence.  
 
Je veux aussi remercier Youcef Morabet, propriétaire de La Paloma, 
commerce installé place Cassin à Planoise, qui a préparé l’apéritif 
d’aujourd’hui. 
 

Pour finir,  

 

Un mot sur monsieur le ministre, cher Marc. Ça fait 10 ans que nous 

nous connaissons. 

 

Tout d’abord ministre chargé des Relations avec le Parlement sous le 

précédent quinquennat et aujourd’hui ministre de l’Agriculture et de 

la Souveraineté alimentaire.  

 

10 ans au cours desquels tu m’as toujours accompagné et très 

fortement épaulé.  

 

Même ministre, tu as toujours su te rendre disponible. Si je suis 

député, c’est aussi grâce à tes conseils et à ton soutien. 

 

Marc, je te remercie de ta présence. 

 

Avant de te donner la parole, je ne voulais pas te voir partir sans t’offrir 

un peu de Franche-Comté et te témoigner s’il le fallait mon amitié. 


